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Type equation here.ا 

 
 

 1.1  الكهرومغناطيسية                                                                                 

:  سية في الطبيعة الى اربعة قوىتقسم القوى الاسا  

  

 الجاذبية الكهرومغناطيسية

 القوة النووية القوية القوة النووية الضعيفة

 القوى

 الوحدة الأولى

      

. -------------------والقوة   ---------------ان القوة الكهروضعيفة تنتج عن اتحاد القوة    

 

 سؤال : ما هي القوة المسببة لانحلال بيتا  ؟

----------------------------------------- 

 اختر الاجابة الصحيحة:

جذب قطعة الكهرمان بعد دلكها بالقماش  للاشياء الخفيفه يدل على وجود القوة  : ان -1  

 @ الضعيفة                      @ الكهرومغناطيسية               @ الكهربائية             @ المغناطيسية

ان القوى الموجودة داخل النواة هي القوى :-2  

ضعيفة والقوية         @ الجاذبية فقط            @ كل القوى@ الكهرومغناطيسية فقط      @ الكهرو  

ان حجر الماجنتيت  يجذب قطع الحديد  بسبب القوة : -3  

 @ الكهربائية             @المغناطيسية             @ الضعيفة                              @ القوية
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 ان اتحاد القوى ان

= القوة الكهرومغناطيسية   --------------------      +  -----------------------  

 

= القوة الكهروضعيفة    -----------------------     + ----------------------  

 

الشحنة الكهربائية  1.2  

 

 

خصائص الشحنة 
 الكهربائية

محفوظة لكن تنتقل 
 من جسم لاخر

المتشابهة تتنافر 
 والمختلفة تتجاذب

اصغر مقدار 
للشحنة هو 
مقدار شحنة 

 الالكترون

 مكماة

        تقاس بوحدة 
 الكولوم c   وتساوي 

ثانية. امبير   

A.s 

الشحنة نوعان 
 سالبة وموجبة

ذبالشحنات المختلفة تتجا  الشحنات المتشابهة تتنافر 
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ئية  يساوي مقدار اي مقدار من الشحنة الكهربا فإن التاليو بكما قلنا ان تجربة ميليكان تثبت ان الشحنة الكهربائية مكماة 

و مضاعفاتها .أشحنة الكترون   

𝒒 = ±𝒏𝒆 

       

+           ℮وشحنة البروتون         - ℮بينما شحنة  الالكترون         ℮ صغر شحنه كهربائية ورمزها أن مقدار إ        

شحنته سالبة فمثلا الجسم الذي يفقد إلكترونات تصبح شحنته موجبة و الجسم الذي يكتسب إلكترونات تصبح   

  +3℮إلكترونات تصبح شحنته  3جسم فقد    

 

-5℮ إلكترونات تصبح شحنته  5جسم اكتسب   

:+ و يمكن حسابها من العلاقة 2℮إلكترونات فتكون شحنته  5بروتونات و  7جسم لديه    

 

 

ااةأثبتت هذه التجربة أن الشحنة الكهربائية مكم-  

في هذه التجربة تم رش قطرات من الزيت في -   

 غرفة و قد نزعت منها الإلكترونات خارج القطرات

 نتيجة تعرضها للأشعة السينية 

تسقط القطرات موجبة الشحنة بين لوحين -   

تمشحونين كهربائيا و بضبط الشحنة بين اللوحين توقف  

 .قطرات الزيت و تعلقت في الهواء بين اللوحين 

قيست شحنات القطرات - . 

بتكرار التجربة لاحظ ميليكان أن الشحنة -  

 مكماة ) مضاعفات صحيحة لشحنة الإلكترون (

تكون الشحنة الكهربائية مضاعفات صحيحة فقط لأقل -  

و نعبر عن ذلك بقولنا إن الشحنة مكماة)℮( كمية شحنة   . 

ر وحدة شحنة كهربائية يمكن ملاحظتها هي شحنة إن أصغ-

℮)  ون الإلكتر = 1.602𝑥10−19𝐶) تساوي 
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 Cو الشحنة  Aلذا فإن الشحنة  Bلشحنة مع ا تتجاذب  Cو الشحنة  Bتتنافر مع الشحنة  Aالشحنة إذا كانت في الشكل المقابل 

 : 

 @ يتنافران                          @ لا يتنافران 

 @ يتجاذبان                         @ غير ذلك 

 

 ملاحظه :

 

 

A B C 
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..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

   

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

ي يحملها -µC8بالون مشحون بشحنة موجبة )-1
ونات الزائدة التر   ؟ ( ما عدد الالكتر

 

..............................................................................................................................................  

 

ون أث4000جسم متعادل اكتسب )-2 ؟ناء عملية شحنه بالدلك كم تصبح شحنة هذا الجسم ( إلكتر  

 

.................................................................................................................................  
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:شحنة  تعادليمكن أن إذا كان جسم مشحون بشحنة كهربائية سالبة فإن شحنته -4  

   +                @ ℮ 3-               @ ℮1.6 +                       @℮ 1.6- 3℮  @ 

إلكترون ؟   (4.8𝑥1010)ما شحنة بالون إذا كان عدد الإلكترونات الفائضة عليه − 24  

        4.8𝑥1010𝐶@             7.7𝑥10−9𝐶@         4.8𝑥10−10𝐶@           3.3𝑥10−30𝐶@ 

 

أي مما يلي يدل على التعبير الصحيح لمفهوم تكمية الشحنة الكهربائية ؟-5  

+                   @ شحنة الجسم عدد صحيح من الشحنة µ 1@ شحنة الجسم عدد صحيح من الشحنة 

 الأولية

عدد غير صحيح من  @ شحنة الجسم                    -µ 1@ شحنة الجسم عدد صحيح من الشحنة 

 الشحنة الأولية 

 

 

واحد سفلي -2علوية                                         اثنين   -1    -: من الكواركات نوعينيتكون البروتون من   

 

 

 الكوارك
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روتونات و النيوترونات بداخلها ؟كواركات سفلية فكم يكون عدد الب 6كواركات علوية و  6نواة تحتوي    كانت  إذا       

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  

 

 

       

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 1.3     لعوازل والموصلات واشباه الموصلا ت والموصلات فائقة التوصيلا          
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 المواد فائقة التوصيل
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

 

 

 

 

 

الشحن الكــــــــهروستــــــــــاتيكي       1.4  
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:ملاحظه  

متعادل ) غير المشحون ( يستخدم لتحديد حالة الجسم الكهربائية فقط مشحون او غير الكهربائي الالكشاف        

    مشحون

 

تحديد نوع  شحنة الجسم كذلك الكهربائي المشحون يمكن استخدامه لتحديد حالة الجسم الكهربائية والكشاف       

موجبه او سالبة   

الاستفاده من الكشاف في المقارنة بين شحنات الاجسام المتماثلة   الاكبر شحنة والاصغر شحنةيمكن          

 

شحنة سالبة كشاف مشحون ب كشاف مشحون بشحنة موجبة   

غير مشحونكشاف   
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الدلكمميزات   
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 توزيع الشحنة على الموصل و العازل

عند ملامسة الساق المشحونة لجسم 

 عازل او موصل 

اذا كانت الكرة عازلة الشحنة 

المنتقلة تبقى عند موضع التلامس 

 ولا تنتشر 

اذا كانت الكرة موصلة تنتشر الشحنة 

 على كامل السطح بنفس الكثافة

التوصيل  او التلامسمميزات   
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التأثيراو   
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 سؤال
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..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  

 

 

 

 



 

 

متقدم 12فيزياء  الفصل الدراسي الاول  

16 
 0507871419 ايمن محمود
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حن على الشكل المقابل اكتب خطوات الشعتماد بالا 

بالحث حسب كل صورة                                   
                               

 .......................................................................... (a 

..............................................................................  

.......................................................................... )b 

.............................................................................. 

 ...................................................................... )... c 

.............................................................................. 

.......................................................................... )d 
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..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  
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..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  
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. 
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 قوة تنافر

 قوة تنافر

 قوة تجاذب
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 الشكل الاتجاهي لقانون كولوم :
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( إذا أنقص البعد بينهما إلى N1.6شحنتان نقطيتان موجبتان متجاورتان القوة الكهربائية المتبادلة بينهما )   

 النصف فإن مقدار القوة المتبادلة بينهما ستصبح : 

 @N6.4                   @N0.80                     @N3.2                 @N0.4  

 

( إذا أصبحت  N10( و القوة الكهربائية المتبادلة بينهما ) rشحنتان نقطيتان متجاورتان المسافة بينهما )     

∶   المسافة بين   فإن القوة الكهربائية المتبادلة بينهما ستصبح
𝒓

 𝟒
 الشحنتين

 @N160                @N80                    @N40                    @N20  
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...............................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................................  

..............................................................................................................................................................................  

. 

. 
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..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

.........................................................................................................................................  



 

 

متقدم 12فيزياء  الفصل الدراسي الاول  

27 
 0507871419 ايمن محمود

 

 

 

 

 

 

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  

 

 سؤال :
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  :سؤال

 

 

في الشكل مربع طول ضلعه  a  إذا كانت    

 

 

 

و        تساوي صفر في مقدار النسبة          و محصلة القوة على الشحنة   

 

................................................................ ..................................

................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................ ...................................... 

 

𝒒𝟏 
𝒒𝟐 

𝒒𝟒 𝒒𝟑 

𝒒𝟏=𝒒𝟒=Q 

𝒒𝟏=𝒒𝟑=q 

𝒒𝟏 𝒒𝟒𝟑 
𝑸

𝒒
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السؤال السابق في حدد اتجاه القوة  

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................  

 

 سؤال :
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.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

......................................................................................................................... 

 

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................  

 

 

 الحل :

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

................................................................................... 

سؤال

 : :  

µC2  =q   علما ان  

سؤال 

: 

 سؤال : 
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 الحل :

...................................................................................................................................... 

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  

 إذا أصبحت المسافة بين ( N30 ) و القوة الكهربائية المتبادلة بينها ( r ) شحنتان نقطيتان متجاورتان المسافة بينهما -14

  ∶ فإن القوة الكهربائية المتبادلة بينهما ستصبح
𝑟

 3
 الشحنتين

 @N270                    @N90                       @N10                @N20  
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  فإن عامل التغير للقوة بينهما : m4إلى مسافة  m1إذا تباعدت شحنتان نقطيتان من مسافة  -

                   @  4                    @  16
1

4
@                   

1

16
@  

 

 

( إذا زاد البعد بينهما إلى الضعف  و  N4.8ينهما ) شحنتان نقطيتان موجبتان متجاورتان القوة الكهربائية المتبادلة ب -

 أصبحت كل شحنة ضعف ما كانت عليه فإن مقدار القوة المتبادلة بينهما ستصبح : 

 @N1.2                   @N4.8                     @N9.6                        @N1.2  
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نتين سالبتين فإن قوة التنافر بين البالونين تتغير إلى :إذا تضاعفت المسافة بين بالونين مشحونين بشح -  

 @ ربع ما كانت عليه       @ نصف ما كانت عليه     @ أربعة أضعاف ما كانت عليه   @ ضعف ما كانت عليه

 

مستعينا بقانون كولوم فإن وحدة ثابت كولوم في النظام الدولي للوحدات هي :  -  

                                                                                            

 N. m2 @                       
𝑁.𝑚2

𝐶2 @                        
𝑁.𝑚2

𝑘𝑔2 
@                             

𝑁.𝐶2

𝑚2 @  

 

عضهما في الهواء مسافة معينة  فإذا كانت الأولى تؤثر على الثانية بقوة فإن شحنتان الأولى مثل الثانية و تبعدان عن ب -

فما مقدا الشحنة الأولى :  F2الثانية تؤثر الأولى بقوة مقدارها   

                            @F4                                   @F2                                   @ F 
𝐹

2
@ 

 

 

 

 

إلى الأرض فما عدد الإلكترونات المنقولة ؟  µ25إذّا نقلت صاعقة برق قوية شحنة مقدارها  -  

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  
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ن  mµ3( عندما كان البعد بينهما )  N20شحنتان نقطيتان القوة الكهربائية المتبادلة بينهما )  - ( إذا أصبح البعد بي 

ن )  ( فإن القوة الكهربائية المتبادلة بينهما :  mµ6الشحنتي   

 @N10                        @N40                             @N5                      @N80  

 

(  بأي عامل تتغت  القوة الكهربائية بينهما :  mµ3( إلى)  mµ1تباعدت شحنتان من مسافة )  -  

                                   @9                                                       
1

3
                          @3                          @

1

9 
@    

 

إذا نقص البعد بينهما إلى النصف فإن مقدار القوة (  N1.6شحنتان نقطيتان موجبتان القوة الكهربائية المتبادلة بينهما ) -

 المتبادلة بينهما تصبح :

 @N0.4                @N3.2                   @N0.8                     @N6.4  
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:إذا علمت أن  𝑞3 في الشكل المجاور أوجد محصلة القوة المؤثرة على شحنة   

  

 

.........................................................................................................................................  

.........................................................................................................................................  

 

في مركز الدائرتين ؟   -q ما مقدار محصلة القوى المؤثر على الشحنةالمجاورفي الشكل    

.......................................................................................... 

.......................................................................................... 

.......................................................................................... 

..........................................................................................  

.......................................................................................... 

.......................................................................................... 

..........................................................................................  

.......................................................................................... 

.......................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 الحل

...........................................................

...........................................................

...........................................................

...........................................................

...........................................................

...........................................................

...........................................................

.............................................  
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                            قانون نيوتن في الجذب

 
 قانون كولوم

                            

  
 

القوة تنافر أو تجاذب لأن الشحنتين ممكن أن تكون موجبة  دائما قوة تجاذب لأنه يوجد نوع واحد من الكتلتين
                  أو سالبة

قوة طرديا مع حاصل ضرب الشحنتينتتناسب ال             تتناسب القوة طرديا مع حاصل ضرب الكتلتين                                    
 

     تتناسب القوة عكسيا مع مربع المسافة بين الجسمين
                            تتناسب القوة طرديا مع حاصل ضرب الكتلتين

      صغيرة جدا بالمقارنة مع القوة الكهروستاتيكية
جاذبأكبر بكثير من قوة الت                                                  

 

 

 

 

 1.6       ن في الجذبــيوتـــون نــوم وقانـــولـــون كــقان
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